

Súd: Okresný súd Trnava  
Spisová značka: 2Nt/25/2024  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2124010799  
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 03. 2024  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Mário Pohorelský  
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2024:2124010799.1

## Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom Mgr. Máriom Pohorelským v konaní o návrhu zdravotníckeho zariadenia Centrum pre adiktológiu a duševné zdravie, n.o., so sídlom Veterná 43, Trnava, IČO: 45741794, na upustenie od výkonu ochranného liečenia u odsúdeného: S. J., nar. XX.XX.XXXX, hlásený trvalý pobyt S. Y., t. č. vo výkone trestu odňatia slobody, postupom podľa § 447 ods. 1 Trestného poriadku per analogiam, bez verejného pojednania veci v Trnave 28. marca 2024

### rozhodol:

Podľa § 447 ods. 1 Trestného poriadku per analogiam zamietá návrh zdravotníckeho zariadenia Centrum pre adiktológiu a duševné zdravie, n.o., so sídlom Veterná 43, Trnava, IČO: 45741794 z 3. novembra 2023 na upustenie od výkonu ochranného ambulantného protialkoholického liečenia uloženého odsúdenému S. J., nar. XX.XX.XXXX v Y., hlásený trvalý pobyt S. Y., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce, trestným rozkazom Okresného súdu Trnava č. k. 24T/2/2017 - 269 z 1. februára 2017 v spojení s uznesením Okresného súdu Pezinok č. k. 39Nt/71/2020 - 19 zo 4. decembra 2020.

### odôvodnenie:

Okresný súd Trnava trestným rozkazom č. k. 24T/2/2017 - 269 z 1. februára 2017, právoplatným 10. februára 2017, uložil odsúdenému nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere osemnásť mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a podľa § 73 ods. 2 písm. d) Trestného zákona ochranné protialkoholické liečenie ústavnou formou.

Dňa 3. novembra 2023 bol súdu doručený návrh zdravotníckeho zariadenia Centrum pre adiktológiu a duševné zdravie, n.o. na upustenie od výkonu ochranného liečenia u odsúdeného. Riaditeľ zdravotníckeho zariadenia odôvodnil predmetný návrh tým, že odsúdený sa nedostavil na určený termín vyšetrenie a ani iným spôsobom ich zariadenie nekontaktoval. V konaní 28Nt/24/2021 o návrhu zdravotníckeho zariadenia na zmenu spôsobu výkonu ochranného liečenia súd zistil, že odsúdený je od 10. mája 2021 hospitalizovaný v Psychiatrickej nemocnici Philippa Pinela Pezinok (ďalej len „psychiatrická nemocnica“), kde vykonáva ochranné sexuologické liečenie ústavnou formou a je adeptom na umiestnenie do detenčného ústavu. Vzhľadom na tieto skutočnosti zdravotnícke zariadenie navrhlo zrušenie nariadenia výkonu ambulantného ochranného protialkoholického liečenia odsúdeného v ich zariadení z dôvodu jeho nevykonateľnosti.

Návrh zdravotníckeho zariadenia bol náhodným výberom pridelený 19. marca 2024 do súdneho oddelenia 2Nt. Spolu s návrhom bol predložený celý spisový materiál tzv. základného konania 24T/2/2017.

Podľa § 447 ods. 1 Trestného poriadku o upustení od výkonu ochranného liečenia pred jeho začiatkom rozhodne súd, ktorý ochranné liečenie uložil na návrh prokurátora, obvineného, jeho zákonného zástupcu, osoby, ktorá by mohla za obvineného v jeho prospech podať odvolanie, riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest, alebo ak obvinený medzitým absolvoval

uloženú odvykáciu alebo inú liečbu v niektorom zdravotníckom zariadení, na návrh ošetrojúceho lekára alebo aj bez takého návrhu.

Podľa § 74 ods. 3 Trestného zákona od výkonu ochranného liečenia súd upustí, ak zaniknú pred jeho začatím okolnosti, pre ktoré bolo uložené.

Z obsahu spisového materiálu okrem iného vyplýva, že odsúdený bol 13. februára 2018 po vykonaní trestu odňatia slobody prepustený z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce na slobodu. Nariadené ochranné ústavné protialkoholické liečenie nevykonal. Psychiatrická nemocnica predvolala 31. januára 2019 odsúdeného za účelom absolvovania ochranného liečenia s dátumom nástupu 11. marca 2019 a neskôr 16. septembra 2019 s dátumom nástupu 16. októbra 2019 a 11. mája 2020 s dátumom nástupu 17. júna 2020. Vykonanými lustráciami v systéme ZVJS bolo zistené, že odsúdený bol väzobne trestne stíhaný a následne zaradený do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Bratislava na výkon trestu odňatia slobody uloženého Okresným súdom Bratislava II v konaní 6T/120/2019 s predpokladaným koncom výkonu trestu 10. augusta 2020. Dňa 23. júna 2020 súd vydal príkaz na dodanie odsúdeného na výkon ochranného liečenia po vykonaní trestu odňatia slobody do psychiatrickej nemocnice. Ústav Bratislava oznámil súdu, že odsúdený bol prepustený na slobodu po výkone trestu odňatia slobody a zároveň dodaný na výkon ochranného liečenia do psychiatrickej nemocnice. Okresný súd Pezinok uznesením č. k. 39Nt/71/2020 - 19 zo 4. decembra 2020, právoplatným 4. decembra 2020, rozhodol podľa § 74 ods. 1 Trestného zákona s použitím § 446 ods. 1 Trestného poriadku o zmene spôsobu výkonu ochranného liečenia z ústavnej formy na ambulantnú formu. Na základe uznesenia Okresného súdu Pezinok súd 15. februára 2021 nariadil výkon ambulantného ochranného protialkoholického liečenia a taktiež doručoval výzvu na nástup odsúdenému. Výzvu sa odsúdenému podarilo doručiť do vlastných rúk 15. novembra 2022. Vzhľadom na nespoluprácu odsúdeného zdravotníckeho zariadenia Centrum pre adiktológiu a duševné zdravie, n.o. podalo 26. apríla 2021 návrh na zmenu spôsobu výkonu ochranného liečenia. Vzhľadom na zistenie súdu o umiestnení odsúdeného v psychiatrickej nemocnici za účelom výkonu ochranného ústavného sexuologického liečenia zdravotníckeho zariadenia vzalo svoj návrh späť písomným podaním doručeným súdu 4. apríla 2023. Späťvzatie návrhu vzal súd na vedomie uznesením sp. zn. 10T/4/2024 zo 4. marca 2024 podľa § 446 ods. 1 Trestného poriadku per analogiam.

S poukazom na uvedené skutočnosti je potrebné konštatovať, že v prejednáwanej veci nie sú splnené zákonné podmienky na upustenie od výkonu ochranného liečenia, keďže takéto rozhodnutie je možné len pred začiatkom výkonu ochranného liečenia. Odsúdený uložený ochranné ústavné protialkoholické liečenie trestným rozkazom č. k. 24T/2/2017 - 269 z 1. februára 2017 vykonával od 10. augusta 2020 v psychiatrickej nemocnici. Na základe uznesenia Okresného súdu Pezinok č. k. 39Nt/71/2020 - 19 zo 4. decembra 2020 došlo počas výkonu ochranného liečenia odsúdeným len k zmene spôsobu výkonu ochranného liečenia. Postup upravený v ustanovení § 447 ods. 1 Trestného poriadku je vylúčený a súd nie je oprávnený o rozhodnutí o upustení od výkonu ochranného liečenia, ktoré už odsúdený vykonával. Z toho dôvodu návrh zdravotníckeho zariadenia Centrum pre adiktológiu a duševné zdravie, n.o. na upustenie od výkonu ochranného liečenia u odsúdeného zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť v lehote troch pracovných dní od jeho oznámenia Okresnému súdu Trnava. Sťažnosť má odkladný účinok. O sťažnosti rozhodne Krajský súd v Trnave.